

专职网格员全员接受培训 学习急救“良方”宣传“土方”

江门日报讯(文/图 记者/陈素敏 通讯员/台组宣) 暑假期间,随着气温升高,溺水事故进入易发高发期。为进一步提升网格员应对突发溺水险情的处置能力,7月27日,台山市举办第三季度专职网格员全员培训班,全市406个网格的近900名专职网格员参加培训。

“在网格走访宣传时,我们要重点针对未成年人介绍预防溺水的‘六个不准’。另外,我们要在微信群里坚持推送防溺水预警信息,对学生家长进行提醒,形成合力,切实保障学生暑假生命安全。”培训会上,台城街道金星社区专职网格员廖英慈为大家授课,她同时是台山蓝救援队的队员,拥有丰富的户外急救经验。

培训班既安排了预防溺水、正确自救互救的理论教学,也有胸外按压、人工呼吸、海姆立克法等现场实操指导,力争让每一名网格员学以致用,成为流动的防溺水宣传员和应急救援员。

“培训课程安排得很及时,内容也很实用。”台城街道环南社区专职网格员梅静仪表示,在今后工作中,将加强防溺水知识宣传,做好重点区域巡查,并切实提高自身的急救能力,确保遇到突发情况时可以及时有效采取应对措施。

在台风、暴雨等极端天气来临前,网格员往往“沉”在网格中排查隐患。培训会上,台山市应急管理局相关负责人结合防御台风工作复盘,针对防风防汛工作中的重点风险隐患,讲解防御台风的工作要求和注意事项,提醒网格员要利用大喇叭、网格车、大锣



网格员学习应对突发溺水险情的处置技能。

等“土方”,向群众深入宣传防汛知识,让预警信息直达群众“最后一公里”,强化安全意识,提高防范能力。

斗山镇曹厚村专职网格员黄曼仪表

示,通过培训,对防御台风重点区域的防御措施、隐患识别等认识更加深刻,在面临台风、暴雨等极端天气时,要时刻紧绷安全之弦,深入网格加强巡查排查,当好灾害防御的“吹哨人”。

接下来,台山市将持续完善提升“智慧网格”体系和“平急转换”机制,充分发挥网格员在排查防范风险的重要作用,全力织牢织密安全网,切实保障群众生命财产安全。



台山开展形式多样的拥军优属活动 进一步密切军政军民关系

江门日报讯(记者/陈素敏)为庆祝中国人民解放军建军96周年,连日来,台山市发扬拥军优属拥政爱民的优良传统,广泛组织开展形式多样、内容丰富的拥军优属系列活动,向驻军部队官兵、退役军人和其他优抚对象致以亲切问候和崇高敬意,传递党和政府的关怀与温暖,进一步密切军政军民关系,巩固发展新时代军政军民团结局面。

“八一”前夕,台山市组成慰问团慰问驻台山各部队和退役军人、优抚对象代表,向他们送去节日祝福和慰问品,各部门单位、镇(街)积极行动,同步开展拥军优属活动。台山市退役军人事务局积极开展退役军人走访慰问活动,慰问困难退役军人、部分企业军转干、无军籍职工、立功受奖人员和军休干部遗属等。据统计,台山市共走访慰问各类优抚对象286人。

台山市“最美退役军人”积极开展先进模范作用,开展慰问活动。其中,深井镇河西村驻村第一书记、“最美退役军人”王正根带领该镇退役军

人服务站工作人员开展走访慰问退役军人活动。“最美退役军人”洪成祥带领“洪叔老兵调解室”工作人员,联合海军某部上川岛补给站,走访慰问抗美援朝老兵盘卓强、甘长安以及困难退役军人梁明国。

为深入开展社会化拥军优属工作,营造双拥浓厚氛围,近日,台山市举办了形式多样的“八一”庆祝活动——组织开展座谈会,邀请军休干部欢聚一堂,共叙军民鱼水情;积极开展“情暖老兵、圆梦微心愿”活动,根据前期收集的86个“微心愿”,发动爱心组织和爱心人士进行认领,为退役军人送去药品、电器、生活用品等物资。

此外,台山市双拥办、市退役军人事务局、市文广旅体局联合推出军人“惠”游台山活动,全市10多家文旅企业提供川山群岛旅游度假区、浪琴湾度假村、海角城旅游度假区等景区门票优惠。60多家“拥军联盟”爱心商家纷纷为军人家属、退役军人和优抚对象提供衣、食、学、娱方面的优惠或服务优待。

“大讲堂”进基层 文艺工作者上讲台 讲好侨乡故事



民间文艺讲座邀请了台山市民间文艺家协会副会长陈柏权(左),为大家讲解玻璃工艺美术制作与发展。

“我们身为文艺工作者,要讲好侨乡故事、讲好台山故事、讲好中国故事。”连日来,台山文艺界热情高涨,以文学创作、戏剧曲艺、诗词知识、工艺美术制作、城市风光摄影为主题的“文艺大讲堂”活动陆续开展。

据悉,内容丰富的“文艺大讲堂”活动让台山文艺工作者开阔了视野、提升了文艺创新能力,也为开展文艺进基层、文艺为民工作奠定了良好基础,助力台山文艺工作蓬勃发展。

文/图 江门日报记者 李嘉敏 通讯员 台文联

讲堂内容丰富

今年5月,台山市推出“文艺大讲堂”系列讲座,开讲以来,资深文艺专家纷纷化身讲师,以丰富的内容、创新的形式,围绕不同主题连续开展了多场精彩纷呈的讲座,分享优秀的文化瑰宝和丰富的学习经验。

在文学讲座上,台山市作家协会监事长邱建海以“文学作品的人物和人物设计”为主题,结合自己在文学创作中的人物设计、故事构思等方面,以及文学写作实例,具体阐述文学表达应呈现丰富的故事性。

戏剧曲艺讲座由台山市曲艺家协会名誉会长李剑昌主讲,他以“对创作题材戏剧曲艺作品的探索”为主题,讲授戏剧、曲艺创作技巧。李剑昌对侨乡文化感情深厚,他用生动的语言讲解戏剧主题立意、故事构思、曲艺的选材,广东曲艺的表演形式。

台山市民间文艺协会诗词楹联学会副会长麦维匡带来了精彩的诗词讲座,他以“诗词基本知识简介”为主题,从诗歌的起源、诗歌的特点、诗歌体裁的演变、台山民歌民谣的创作等方面为大家带来丰富的诗歌盛宴。诗词之美,不仅在语言,更在跃然于字里行间的细腻情感,他还即兴为听众吟诵,现场气氛活跃。

民间文艺讲座邀请了台山市民间文艺家协会副会长陈柏权,为大家讲解玻璃工艺美术制作与发展,他从玻璃的发展讲起,让大家从琳琅满目的

学员收获满满

据悉,“文艺大讲堂”是台山市文联打造的文艺志愿服务新品牌,旨在为大家提供学习与提升的平台,让文艺工作者主动走上讲台,运用“讲、演、唱、读”等多种形式,讲理论、讲文化、讲新风,增进各文艺家协会之间的交流了解,加深感情、加强合作。

“作为基层文艺工作者,只有不断更新观念,学习新的知识和技能,才能扮演好文化宣传者和组织者的角色。”“参加‘文艺大讲堂’,收获满满,既开阔了文化视野,也提升了自身文化底蕴。我将把所学运用到工作中,提升基层群众文化水平。”

据悉,各文艺家协会纷纷响应号召开展“文艺大讲堂”活动,一系列培训讲座仍在持续进行,得到了广大文艺工作者的点赞。

“文艺为民、文艺惠民,我们将继续协助各文艺家协会开展‘文艺大讲堂’活动,以提升文艺工作者的创作水平。”台山市文联相关负责人表示,将继续推动文艺“六进”走深走实,为推动台山文艺事业高质量发展作出应有的贡献。

台山11名学生荣获“最美五邑少年”称号 他们是同学身边的“好榜样”

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/台组宣) 记者昨日从团台山市委获悉,江门市第八届“最美五邑少年”名单公布,台山有11名学生荣获“最美五邑少年”称号。

据了解,“最美五邑少年”评选活动由团台山市委、江门市教育局、江门市文明办、江门市学联、江门市少工委联合开展,从今年3月起,通过社会化、

网络化平台面向江门市中小學生选树身边的“好榜样”,吸引了近2万名少年儿童积极参与。经认真审核、严格把关,最终推选出60名“最美五邑少年”。

台山获得“最美五邑少年”称号的11名学生,分别是台城第二小学的李颖茵、李星衡纪念学校的李咏琳、居正学校的叶宇芳、东晖小学的黄雅文、新宁

中学的姚晓莹、育英中学的邝鸿辉、华侨中学的盘艺扬、水步镇中心小学的阮浩轩、培正小学的陈卓逸、新宁小学的黄雨瑶、台城城西开智小学的区楚雨。其中,李颖茵获评“美德好少年”,李咏琳、叶宇芳获评“智慧好少年”,黄雅文获评“创新好少年”,姚晓莹获评“才艺好少年”,邝鸿辉、盘艺扬、阮浩轩获评“活力好少年”,陈卓逸、吴雨瑶、区楚雨

获评“自强好少年”。

“我将继续努力,成为一名善良诚实、认真踏实、勤奋好学,德智体全面发展、自立自强的好少年!”“我将继续发扬不怕输、不怕苦、不断向上的奋斗精神,为提升自我而努力奋斗。”获得荣誉是成绩,也是激励,学生们纷纷表示,将珍惜荣誉、戒骄戒躁、再接再厉,切实发挥模范带头作用,努力争取新的进步。

澳门师生到台山参观交流 感受湾区发展 厚植家国情怀

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/台组宣) 近日,澳门医务检验学会、澳门培道中学联合组织30多人的参访团,前往台山市华侨文化博物馆和台山核电开展两天一夜的参观学习之旅。据悉,广东核电站核安全咨询委员会澳门籍委员、澳门医务检验学会会长郭昌能博士担任参访团领队,他也是澳门培道中学的校友及校董,一直关心母校的教育和发展,致力让学弟学妹了解最新国情及国家发展。

在台山市华侨文化博物馆,参访团通过馆内的展览和讲解员的解说,了解台山华侨先辈的奋斗史及爱国爱乡的精神,以及身处粤港澳大湾区的台山的最新发展情况,加深对祖国发展成就的认识与理解。在台山市宣传部的组织下,讲解员借助先进的声光电技术,运用娴熟的宣讲技巧,带领参访团参观了《台山华侨历史文化陈列》《台山城乡规划建设展》,运用实物、图片及影视等多种方式,将侨文化及历史故事、台山国防故事与推进粤港澳大湾区建设的台山实践进行展示。



在台山市华侨文化博物馆,参访团了解台山华侨先辈的奋斗史及爱国爱乡的精神,以及身处粤港澳大湾区的台山的最新发展情况。

“在这里,我了解到19世纪时,台山有很多华侨到世界各地,他们对当地的

铁路建设等作出了贡献。祖国有困难的时候,他们积极回国支援、捐款,这让我非

常感动。”澳门培道中学学生林柏豪有感而发。

澳门培道中学学生吴嘉豪对台山印象深刻,他表示:“改革开放以来,台山发展迅猛,现在成了一个现代化城市。来到台山,我看到了很多新鲜事物,认识到我们国家发展之迅速。我会好好学习,将来学业有成时,希望投身大湾区建设。”

除了台山市华侨文化博物馆,参访团还到台山核电开展研学活动。台山核电为师生们举办了一场核科普讲座,工作人员从我国“双碳”目标切入,对核能发展历史、发电原理、核电站的安全性及EPR技术特点等方面进行了介绍,突出核能安全、环保的特点。学生们对核电站的三道安全屏障、控制棒“刹车系统”等进行了互动讨论,对我国核电发展表现出极大的好奇心。

研学结束后,郭昌能表示,此次台山核电之行非常充实,对于澳门培道中学学生来说是一次难忘的研学经历。澳门培道中学物理系主任李仲佳表示,这是近年来收获最为丰厚的一次研学活动。

广东省青少年女子排球锦标赛落幕 台山运动员代表江门出战获佳绩



江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏) “这次比赛,运动员们拼尽全力,展现了‘排球之乡’的拼搏精神。虽然部分运动员是第一次上场比赛,但是她们都发挥得很好,为她们点赞!”江门市代表队教练马惠珊说。8月1日,一阵阵欢呼在台山市新宁体育馆响起,中国体育彩票·2023年广东省青少年女子排球锦标赛在台山下落下帷幕,台山运动健儿代表江门市参赛,获得女子甲组

第二名、女子乙组第二名的好成绩。

比赛吸引了来自全省9个地市的15支队伍、近300名选手参赛,充分展现了年轻运动员朝气蓬勃、奋发向上的精神面貌,有效促进各地市代表队球友切磋和体育交流,对推动青少年排球运动普及和竞技体育训练开展具有积极作用。

连日来,来自全省各地市的女子排球运动员齐聚台山,切磋球技。经过7天激烈角逐,佛山市、江门市、深圳市代表队分别获得女子甲组前三名,深圳市、江门市、珠海市代表队分别获得女子乙组前三名。其中,深圳市、江门市、中山市代表队获得体育道德风尚奖。

“台山排球运动学校选拔优秀运动

员组队代表江门市出赛,运动员在球场上锐意进取、勇于拼搏,取得了不错的成绩。台山排球运动学校将加大培养力度,培养更多高水平排球后备人才,擦亮台山排球招牌。”台山排球运动学校相关负责人谭又添表示,该校将充分发挥“全国排球高水平后备人才培养基地”和“国家级青少年体育俱乐部”的引领和示范作用,不断向国家队、省队输送排球人才。

“很高兴能代表江门市参加省级比赛,作为台山人,从小就喜欢打排球。通过努力,我进入台山排球运动学校学习专业技术,我将成为一名优秀的排球运动员而奋斗。”江门市代表队女子乙组队员余嘉仪说道。